HIBRIT

KiTAP

A4

Gonel Yotonck,
EZBERBOZAN

MATEMATIK

Tamami Video Goziimlii

SORU BANKASI

Bu kitab alan adaylara ayrica
arti.pegemkampus.com

adresinden 2700+ soru
cozme hakki verilecektir.

e-Soru bankasina, sorularin

video ¢oziimlerine, ek sorulara

ve kitabin baski tarihinden sonraki
glincellemelere erisebilmek icin
QR kodu okutunuz.

Fiziksel Kitap e-Soru Bankasi

AIPEGEM AKADEM]



A

Komisyon

Genel Yetenek Genel Kiiltiir Ezberbozan Matematik-Geometri Soru Bankasi

ISBN 978-625-6135-52-9

Kitapta yer alan bollimlerin tiim sorumlulugu yazarina aittir.

Bu kitabin basim, yayim ve satis haklari Pegem Akademi Yay. Egt. Dan. Hizm. Tic. AS’ye aittir. Anilan kurulusun
izni alinmadan kitabin tiimi ya da béliimleri, kapak tasarimi; mekanik, elektronik, fotokopi, manyetik kayit ya
da baska yontemlerle cogaltilamaz, basilamaz ve dagitilamaz. Bu kitap, T.C. Kdiltiir ve Turizm Bakanhgi band-
rolii ile satilmaktadir. Okuyucularimizin bandrolii olmayan kitaplar hakkinda yayinevimize bilgi vermesini ve
bandrolsiiz yayinlari satin almamasini diliyoruz.

37. Baski: 2025, Ankara

Proje-Yayin: Pegem
Dizgi-Grafik Tasarim: ilknur Oztiirk
Kapak Tasarim: Pegem

iletisim

Pegem Akademi: Shira Ticaret Merkezi, Macun Mahallesi 204 Cad.

No: 141/33, Yenimahalle/Ankara

Yayinevi: 0312 430 67 50

Dagitim: 0312 434 54 24
Hazirlik Kurslari: 0312 419 05 60

internet: www.pegem.net

E-ileti: yayinevi@pegem.net

WhatsApp Hatti: 0538 594 92 40

Baska: Ankara Ozgiir Matbaacilik
1250. Cad. No: 25 Ostim Yenimahalle/Ankara

Yayinci Sertifika No: 51818
Matbaa Sertifika No: 46821



SUNU

Degerli Adaylar;

Bu kitap Kamu Personeli Segme Sinavi (KPSS) Genel Yetenek Testinde énemli bir yer tutan “Matematik ve Geometri” kapsa-
mindaki 30 soruyu etkili bir sekilde ¢dzebilmeniz amaciyla hazirlanmistir. Kitabimiz, her soru igin anlasilir bir dilde hazirlanmis ¢o-
ziimli anlatim ve agiklamalar igermektedir. Sorulari gérerek OSYM'nin diline hakim olacaksiniz. Meslek hayatinizda basarilar dileriz.

Pegem Akademi

TUM KITAPLAR YANINDA: CEPTE, TABLETTE VE MASANDA
Hibrit kitaplarda kullanicilar;

(@ Kitabin dijital formatina erisim saglayabilir.

75 PEEMKAMPUS

(@ Testleri cozebilir.

(3 Cozumleri géruntuleyebilir.

Detayh anlatim igin
QR kodu okutunuz.

Pegem Kampiis web sitesi tzerinden altivasyon kodunuzu aktif edebilmek ve iceriklere erigebilmek icin
asagidaki adimlan takip ediniz:

Mevcut tarayicinizin adres gubuguna Uyelik bilgileriniz ile
‘ arti.pegemkampus.com yazarak ‘ giris yaptiktan sonra sol menuide

Uyelik  Web sitemiz Gizerinden uyeliginizi Aktivasyon  Yer alan “Aktivasyonlarim” g
. e .. . . O PEGEMKAMPUS
gerceklestirebilirsiniz. sekmesine gnferek o Yirtmayiniz
kodunuzu aktif edebilirsiniz. Kaziyiniz

r “Hibrit Kitap” sekmesinden kitabimizin
‘ tamamina “Olgme istasyonu”
urinterim  Sekmesinden konu bazinda soru
fasikullerine erisim saglayabilirsiniz.

Aktivasyon kodu kitabinizin ilk sayfasinda yer almaktadir.
Aktivasyon kodu ile aktif ettiginiz hibrit kitaba erisim 31.10.2026 tarihine kadar gecerlidir.
‘ Pegem Kampiis iletisim Hatti
k 0312 418 51 55




ICINDEKILER

Test-1

Test-2

Test-3

Test-4

Test-5

Test-6

Test-7

Test-8

Test-9

Test- 10
Test - 11
Test-12
Test- 13
Test - 14
Test- 15
Test- 16
Test-17
Test- 18
Test- 19
Test - 20
Test - 21
Test - 22
Test - 23
Test - 24
Test - 25
Test - 26
Test - 27
Test - 28
Test - 29
Test - 30
Test - 31
Test - 32
Test - 33
Test - 34
Test - 35
Test - 36
Test - 37
Test - 38
Test - 39
Test - 40

MATEMATIK

[DToTe = IS T= Y I = 10 IS = Y USSR PPPRRPPSROE 1
DOGal SAYI = TAM SAYI = 2 ...ttt ettt oottt e oo a et e e b bt e e e R b et e e s bt e e eaR bt e e eanb e e e aRbe e e e bae e e ebe e e e anneeeaanee 5
[DToTe - IS 1Y I = [0 B = Y B PP PRTOPPRRPPRPOE 9
POZItIf-NEGALIT SAYI = ...ttt e ettt e e bt e et e e e et et e e et e e e nn e e e e beee s 13
POZItIf-NEGALIT SAYI = 2.t h et h e bt ettt bttt be e b et et e e nb e be e neeeas 17
LSO 1i S T 1Y 1= Ty U P SR UPRPPO 21
TEK=Cft SAYIAI = 2.ttt ettt et e b e e s bt e e bt e e a bt ek bt e bt e Rt e e bt eh b et e nb e e b e enteeneas
Ardisik Sayilar - 1....

ATAISTK SAYIIAT = 2.ttt h e h ekt e a bt e £ e e e bt oo bt e e e bt ek bt e bt e eh et e bt e ent e e bt e b e be et et

LN g [y NS = 1] - T T PP RUPRPP
Basamak ANGIIZI - 1. e 43
Basamak ANGIIZI - 2..........ooii e 47
(07674813 11=T 04T SRS PROUPRNE 51
(07 7.8 14 11=T 04T TP SURSPRE 55

Bolme - 1....

LR Yo o I T= Y s USSR TSR
RASYONEI SAYI = 2.ttt ettt e oottt e e h et e e e he e e e e n bt e e e nbe e e e nbe e e eRne e e e anbe e e anbeaeanaeeeannneas
Rasyonel Sayi - 3....
RASYONEI SAYI = 4 ...ttt ettt oottt e ekttt e e bttt e e n bt e e e a bt e e e R et e e ennt e e e nbe e e e nb e e e anaeeennneeas
LTS L e PSSP EUPR PRSPPI

ESIHSIZIIKIEr = 2 ...ttt h et e bttt ettt ettt ettt

oS 7P =T S TP P TSR 135
(8 FY U 7= Y71 =T OO 139
USIT SAYIAT = 2.t e et en e 143
USIT SAYIAE = 3.ttt ettt ettt n s e s e 147
Lo U IS T= 1 =T SRS 151
KOKIU SAYIAI = 2 ...ttt h e bt h e e bt e st e bt e e s bt ehe e e bt e enb e e be e e nb e e nneeenteeanees 155
Lo U IS T= 11 =T e SRRSO 159




ICINDEKILER

Test - 41
Test - 42
Test - 43
Test - 44
Test - 45
Test - 46
Test - 47
Test - 48
Test - 49
Test - 50
Test - 51
Test - 52
Test - 53
Test - 54
Test - 55
Test - 56
Test - 57
Test - 58
Test - 59
Test - 60
Test - 61
Test - 62
Test - 63
Test - 64
Test - 65
Test - 66
Test - 67
Test - 68
Test - 69
Test-70
Test - 71
Test-72
Test-73
Test - 74
Test-75
Test - 76
Test-77
Test-78
Test-79
Test - 80
Test - 81
Test - 82

L0 =TS =T T s PR
Mutlak Deger - 2...

10 = =T T i PSPPI
DENKIEBMIET = 1 .. ettt et e et e e R e
DENKIEMIET = 2 ...ttt et ettt e bt e et e e a et et e e et e e et e s e e ettt e e be e 179
(O Ty T =T N T4 = TSSOSO SPPR 183
CarPANIAra AYITMNEA = 2 ...ttt ettt h ettt h e bt ettt b et e ettt 187
(O g Tl B N Ty 4P R S TSRO P PSPPI 191
OFAN-OTANTT = ettt ettt et ea ettt e a et e bt e e be e e bt eat e et e e et e e bt et e et e et s 195
OFAN=OFANTE = 2 ...tttk a et a et he et eb et e ke e e ekt e et e bt e it e et e ae e et ebe et e be e n e beeneeteea 199
OFAN-OTANTT = 3 ..o b et h ettt a et e bt e ht e et e e e b et e bt nae e e bt e et e e bttt e e bt et s 203
Denklem Kurma Problemleri - 1 ... ..o s 207
Denklem Kurma ProbIEmIETi = 2 ..........ooiiiiii ettt ettt 211
Denklem Kurma Problemleri - 3 ..... ..o e 215
Denklem Kurma ProbIEMIETi = 4 ..........oiiii ettt ettt 220
N Sl o] o1 (=10 01 1= T3 T OSSP P USSP PRPPR 225
B = T3 o] o1 1= o T SRS SR 229
YUZAE ProblEmMIEKT - 1. ..ottt ettt ettt et e e e e b e e siae e 233
YUzZAE ProBIEMIEKT = 2.ttt 237
Yiizde-Kar-Zarar ProblemIeri - 1 ..........oi ettt 241
Yizde-Kar-Zarar Problemleri = 2 ....... ..o 245
Yiizde-Kar-Zarar ProblemIEri - 3 ..........oi ittt ettt ettt 249
L3 TS T I 0] o] =T 4] T SRR 255
KariSIm ProbIEmMIETi - 2. ...ttt ettt ettt ettt et 259
LYot (T o= a0 1 =Y TR S PORPRT 263
ISGI PrODIBMIBTI = 2........oeceeeeeeeeceete ettt ettt a e s e ea et e et s s s e st esna s s snn 267
Hareket ProblemIeri - 1 ... e 271
Hareket ProbIEmMIETT = 2 .........i ettt sttt e et nae ettt 275
Hareket ProblemIeri - 3 ...... ..ottt 281
L0 T 0 =Y =Y e SRS 285
KUMIBIET = 2. ettt ettt e bt et e a e et e e et e e b e e s e e et e e e e ebe e e 289
[oT 01 1Yo o T SRS 294
FONKSIYON = 2.ttt et e oottt e e ke et e e ate e e e ea et e e e eme e e e e be e e e e mbe e e e nbe e e emnbeeeamneeeeanbeaeansaeaennnneas 398
=T 0T USSR 302
[T o (R OO U ST P U USSP PR UPR PSPPI 306
ModUler AritmetiK - T ... s 310
MOAUIET AFITMETIK = 2 ...ttt ettt et et be et st 314
LT e 1U1 2= 15 o] T PO PP PP PTRPTPI 318
PEIMULASYON = 2.ttt ettt a e a ettt e b e e e bt sat e et e et e bt e et e et 322
[T ] o g F= 153 Y] o Ty PP PP OTRPOPI 326
KOMDIN@SYON = 2 ...ttt b e h e bt e et ettt e bt e s ae e et e e et e bt e et e e naeeeaneenenes 330
OIASIIK = T ettt a et h b e b e R R bt et e Rttt R et R et e b et et n et 334




ICINDEKILER

Test - 83
Test - 84
Test - 85
Test - 86
Test - 87
Test - 88
Test - 89
Test - 90
Test - 91
Test - 92
Test - 93
Test - 94
Test - 95
Test - 96
Test - 97

Test-1

Test -2

Test-3

Test-4

Test-5

Test-6

Test-7

Test-8

Test-9

Test-10

Test- 11

Test-12

Test-13

Test - 14

Test-15

Test- 16

OASIIK = 2 ..ttt h et h e bbbttt ettt h ettt
Olasilik - 3..

Grafik YOrUmIGma - 1. ..ottt sttt e bt ae et sae e 346
Grafik YOrUMIGME = 2.ttt ettt e e e e e s me e e e e b e e e e re e eneea 350
Grafik YOrUmIama - ...ttt ettt ettt ettt 354
Grafik YOrUMIGME - 4.t b ettt et e e e e e e e e be e n e st e e n e be e e nneen 358
Grafik YOrUMIGmMA - 5.ttt ettt ettt b et et te e 362
Grafik YOrUMIGME = 6.ttt ettt et e e et ebe e r et e e nesbe e nneea 366
SAYISAI MANTIK - Tttt ettt bt e bttt ettt b et ettt 370
SAYISAI IMANTIK = 2.ttt b et h ettt e h e bt e R et e bt eh et bt e R bt e bt et e e neeenbeeareeanes 374
SAYISAI MANTIK - ...ttt b ettt b et ettt et 378
SAYISAI IMANTIK = 4 ...ttt ettt h ettt e h e bt e R et bt eh bt bt e Rt e e b e et e e neeenbeenreeanes 382
SAYISAI IMANTIK = 5.ttt b ettt h et bttt ans 386
SAYISAI IMBNTIK = Bttt ettt e e a et e ettt oo bt e e e ab et e e s b e e e ek bt e e eRb et e e Rt e e e e bb e e e enbe e e e anreeeane 390
SAYISAI IMANTIK = 7.ttt a et a et b e bt at ettt b et be ettt nns 394

GEOMETRI

(Dol [ fUTo F= I A o] E U U PSP SU PR UPPRPI 401
Uggende AGI-AGI KENar BAGINLIAIT = 1 ...........ovuiuiieeiieiiicceceeee ettt 405
Ucgende AGI-AGH KENAr BaGINTIAIT = 2 .......o.vvoeeeeeeececeeee oot ee e n e s e e e 409
D)1 U LToT=Y o OO RRURR 413
OZEIUGGEN.........ceeeeeeeeeeeeeeee et en ettt en et nn e 417
Aciortay-Kenarortay BaGINTHAIT ..........ooiuiiiiie ettt 421
UGGENAE ALGN ...ttt ettt sttt s et a sttt 425
Ucgende BENZEHK VB AIBN = 1 ..ottt s et n e st een e e e e 429
Uggende BENZEMIK VB AIGN = 2...........voeieeeieeeeeeeeeeeeeceeee e s e e sann s 433
[O70) e =T B o Ty (o =T o e USSP OUSRPTSROY 437
(0701 (e [Ta T o s (o [=1 3 E PSP UR PSPPI 441
[O7=T00] o1t I == R T O OO TP PO URROP P RTPPPO 445
CEMDEI-DIAIIE = 2. ettt ekttt ekt a ekt e e a bt e bt e 4R et e bt e oAbt e Rt e oAbt e ehe e a bt e R bt e bt e eRe e e bt e enbeebeeannes 459
P = 111N 1Yo 0 Ty s ST 453
ANAIIK GEOMETIT = 2.ttt ettt b ettt sb e e e s 457
AT CISIM .t h e b ettt ettt a et h e Rt ettt et eas 461

(0= T ol Y =1 ) =1 OO T O OO O TSRO PO URROPTRURTOPPRPROROY 465




MATEMAT I

K

CDogaI Sayi - Tam Sayi -1

+ N

1. Birbirinden farkl lic rakamin toplaminin alabilece-
gi kag farkh deger vardir?

2. Kve L birbirinden farkl rakamlardir.

Buna gore, 10K + 7L ifadesinin alabilecegi en bii-

yiik deger kagtir?

A)132 B)136 C)143 D)146 E)153

3. xvey birbirinden farkl birer rakam olmak tizere,

x +y =12 olduguna gore, x’in alabilecegi ka¢ de-
ger vardir?
A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

4. ave b birer rakam olmak lizere,
3a+b=20
olduguna gore, a + b toplami en ¢ok kagtir?

5. xvey birer rakam olmak lizere,

x+y=13

olduguna gore, x -y ifadesinin alabilecegi en biiyiik
deger kactir?

A) 45 B) 42 C) 40 D) 36 E) 32

PN PEGEMAKADEMI

6.

10.

K ve L birer rakam olmak lizere,

K=4+-2
L

olduguna gore, K’'nin alabilecegi degerler toplami
kacgtir?

C)13  D)10  E)9

X,y ve z dogal sayidir.
xX+y=12
y+z=8

olduguna gore, x +y + z toplami en az kagtir?

A) 12 B) 14 C) 19 D) 20 E) 24
a,b ve c sayma sayisidir.

a‘b=13

b-c=18

olduguna gore, a + b + ¢ toplami kagtir?

A) 30 B) 31 C) 32 D) 33 E) 34

ave b dogal sayidir.
3a+b=16
olduguna gore, a-b carpimi en ¢ok kactir?

A)0 B) 13 C) 16 D) 20 E) 21

x ve y dogal sayidir.

x-y=9

olduguna gore, 3x + 4y ifadesinin alabilecegi en
biiyiik deger kactir?

A) 39 B) 37 C) 31 D)27  E)21




1.

12.

13.

14.

MATEMAT I

K

Dogal Sayi - Tam Sayi -1)

a, b ve c dogal sayidir.
a+b+c=10 ve a-b=12

olduguna gore, c’nin alabilecegi degerler toplami
kactir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
ave b farkl sayma sayisidir.

3a—-2b=12

olduguna gore, a en az kagtir?

A)4 B) 5 C)6 D)7 E)8

a, b ve c¢ birer rakamdir.
a-b=30
b-c=42

olduguna gore, a+ b + c toplami en az kagtir?

A) 18 B) 21 C)24 D)27 E)38

a, b ve ¢ birer tam sayi1, 0 <b <a < 7'dir.
a
b
A)2

¢ = — olduguna gore, c kag farkh deger alabilir?

B) 3 C)4 D)5 E)6

PN PEGEMAKADEMI

O

15.

16.

17.

18.

X, y ve z birbirinden farkli birer rakam olmak lizere,
3x+2y+2z=43

olduguna gore, y’nin alabilecegi en kiiciik deger
kagtir?

AT B) 6 C)5 D)4 E)3

m ve n birer rakamdir.

3n+20
m:
n

olduguna gore, n’nin alabilecegi degerler toplami
kacgtir?

A)9 B) 10 C)12 D) 14 E) 15
a ve b birer rakamdir.

(2a+1)-(b+2)=30

olduguna gore, a-b en az kagtir?

A)8 B) 6 C)5 D)3 E)O

X ve y birer rakamdir.
X y+2x=18

olduguna gore, y’nin alabilecegi ka¢ deger vardir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6




MATEMATIK

CDogaI Sayi - Tam Sayi -1

+ N

QOZUMLER

Birbirinden farkli G¢ rakamin toplamienaz 0 + 1 + 2 = 3 olur.
Birbirinden farkli (i¢ rakamin toplami en gok 9 + 8 + 7 = 24
olur. Dolayisiyla birbirinden farkli Gg rakamin toplami 3 ile 24
(24-3)

arasinda (3 ve 24 danhil) 1

+1 =22 farkli deger alir.

Cevap D

K've L birer rakam ve birbirinden farkli olduklarindan en buytk
degeri bulmak igin yerlerine en blyuk iki rakam 9 ve 8 yazil-
malidir.

En buylk degeri elde etmek igin katsayisi blyik olan yani
K =9, katsayisi kuglk olan yani L = 8 secilmelidir.

Boylece 10K+ 7L =10-9 + 8-7 =90 + 56 = 146 bulunur.
Cevap D

x veya y’den biri segilip yerine alabilecegi rakam degerleri ya-
zilip digerinin alabilecegi degerler bulunmalidir.

x =0 igin y=12 olamaz.
x =1 igin y=11 olamaz.
x=2 i¢in y=10 olamaz.
x =3 igin y=9 olabilir.
X =4 igin y =8 olabilir.
x =5 igin y =7 olabilir.
X =6 igin y=6 olamaz.
X =7 igin y=25 olabilir.
X =8 igin y =4 olabilir.
x =9 igin y =23 olabilir.

Bdylece x'in alabilecegdi degerler 3, 4, 5, 7, 8, 9 olmak lizere 6
tane olur.

Cevap C

a ve b birer rakam oldugundan a’ya deg@er verip b’nin degerle-
rini bulahm.

a=6igin 3:6+b=20=b=2
a=5igin 3:5+b=20=b=5
a=4igin 3-4+b=20=b=8
Dolayisiyla a + b toplami en gok 4 + 8 = 12 bulunur.

Cevap C

x ve y rakam oldugundan x’e deg@er verip y’nin degerlerini bu-
lalim.

X=4 igin 4+y=13 = y=9
x=51igin 5+y=13 = y=8
X=6 igin 6+y=13 = y=7
X=7icin 7+y=13 = y=6
x=8 igin 8+y=13 = y=5
x=9igin 9+y=13 = y=4

Dolayisiyla x - y'nin en blyuk degeri x-y =67 = 42 bulunur.

PN PEGEMAKADEMI

8.

O

1. Yol:

Toplamlari bilinen sayilarin garpiminin en buylk degeri alabil-
mesi icin sayilar birbirine yakin segilmelidir.

Dolayisiyla toplami 13 olan birbirine en yakin iki sayi 6 ve 7
olur. Garpimlari x-y =6-7 =42 bulunur.

Cevap B

10
K bir rakam oldugundan 4 + T’nin bir rakam olmasi gerekir.

Bunun igin de L'nin 10’u bdlen bir rakam olmasi gerekir.
- 10

L=1icin K= 4+T =14 (olamaz)
- 10

L =2 igin K=4+7=4+5=9

10
L=5 igin K= 4+? =4 +2=6 bulunur.
K’'nin alabilecegi degerler toplami 9 + 6 = 15 bulunur.

Cevap B

Verilen ifadelerde ortak olan bilinmeyenlere gore dizenleme
yapilirsa;

X+y=12 = x=12-y

y+z=8 = z=8-y olur.

Bu ifadeler toplamda yerine yazilirsa;
X+y+z=12-y+y+8-y=20-y olur.

Toplamin kiiglik olmasi igin y’nin deg@eri blyuk secilmelidir.
X, ¥, z dogal sayi oldugundan y en ¢ok 8 secilebilir.

y =8 segilirse toplamenaz x +y +z =12 bulunur.

Cevap A

Her iki ifadede ortak olan b degerine gére ¢ézim yapiimahdir.
b =1 secilrse a=13 ve c=18olur.
Boylece a+b+c=13+ 1+ 18 =232 bulunur.

Cevap C

Verilen esitlikte a’ya deger verip b’nin degerini bulalim.

a=0 igin b=16

a=1igin b=13

a=2 igin b=10

a=3 i¢in b=7

a=4igin b=4

a=5 i¢in b=1 olur.

Boylece a-b’nin alabilecegi degerler 0, 13, 20, 21, 16, 5 olur.
a- b’nin en blyuk degeri 7 - 3 = 21 bulunur.

Cevap E




MATEMATIK
1\7 Dogal Sayi - Tam Sayi -1)

10. x-y=9 ifadesine gére 3x + 4y ifadesinin en buylk degeri al- 15.  y'nin kiguk olmasi igin x ve z'nin en blyuk degerleri almasi
masi igin katsayisi blylk olan y’ye alabilecegi en blylk deger gerekir. X'in katsayisi daha blyiik oldugundan x =9 ve z =8
verilmelidir. segilirse;
y=9 ve x=1 segilirse 3x+2y+z=43 = 3:-9+2y+8=43
3x+4y=3-1+4-9=3+36 =39 bulunur. = 27+2y+8=43
Cevap A = 2y=8

11. a, b ve c dogal sayilar oldugundan a-b = 12 esitliginde deger =y =4 bulunur.
verelim.

Cevap D

a=1igin b=12 ve c=- 3 (Dogal sayi degil.)

a=2igin b=6 ve c=2 16. \Verilen ifade pargalanirsa;
a=3igin b=4 ve c=3 3n+20 3n 20 20
m=———=—+—=3+— bulunur.
a=4igin b=3 ve c=3 n n n n
n=1 icin m=3+ 20 =23 olamaz.
a=6icin b=2 ve c=2 20
a=12 igin b=1 ve ¢ =3 (Dogal say! degil.) n=2igin m=3+—-=13 olamaz.
Boylece c yerine 2 ve 3 yazilabilir. Toplamlari 2 + 3 =5

.20
bulunur. n=4 igin m—3+773+578

20
Cevap C n=>5 igin m=3+?:3+4:7
12. Verilen ifadede a’yi yalniz birakalim.
Boylece n'in alabilecegi dederler toplami 5 + 4 =9 bulunur.

3a-2b=12 = 3a=12+2b Cevap A

2b
= a= 4+? olur.

a’nin kiigtik deg@er alabilmesi igin b'ye kigik deger vermeliyiz. 17. Verilen ifadeye bakilirsa (2a + 1) tek rakam, (b + 2) cift rakam

PN PEGEMAKADEMI

2-3
b =3 secilirse a=4+——=4+2=6 bulunur. olmalidir.
3 (2a+1)-(b+2) =30
— ——
Cevap C 3 s
5 6
15 2
Boylece

2a+1=3=a=1

a-b=28
b+2=10=b=28

13.  Her iki denklemde ortak olan ifadeye yani b’ye deger verelim.

2a+1=5=a=2
b =6 segilirse a=5, c=7 olur. a-b=38
. b+2=6=b=4
Bdylece toplamlarienaz a+b+c=5+6+7 =18 bulunur. 2a41=150a=7
a-b=0
Cevap A b+2=2-b=0

Dolayisiyla a- b ifadesi en az 0 olur.
Cevap E

14. ave b birer tam sayi oldugundan c tam sayi olacak bigimde a 18.  Verilen ifade diizenlenirse;

ve b’ye deger verip ¢'nin degerlerini bulalim. Xy +2x=18 = x(y +2) = 18 = x = 18
y+2

b=1i¢cin a=2,3,4,5ve6 ve c=2,3,4,5ve 6 degerlerini
X'in bir rakam olmasi igin 'y + 2’nin 2, 3, 6 ve 9 olmasi gerekir.
b=2 icin a=4ve6 ve c=2ve 3degerlerini
y+2=2 = y=0
b =3 icin a=6 ve c=2degerinialr. y+2=3 = y=1
Dolayisiyla c’'nin alabilecegdi 5 farkli deger vardir. y+2=6 = y=4
Cevap D y+2=9 = y=7
Boylece y’'nin alabilecegi 4 de@er vardir.

Cevap C






